Пояснительная записка
к проекту закона Мурманской области "О внесении изменений в 
Закон Мурманской области "Об объектах культурного наследия 
(памятниках истории и культуры) в Мурманской области"


Законопроект направлен на приведение положений Закона Мурманской области "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) в Мурманской области" в соответствие с изменениями, внесенными Федеральным законом от 30.12.2015 № 459-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации" и отдельные законодательные акты Российской Федерации" и Федеральным законом от 09.03.2016 № 67-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с увековечиванием памяти жертв политических репрессий".
Законопроектом уточняются полномочия исполнительного органа государственной власти Мурманской области, уполномоченного в области сохранения, использования, популяризации и государственной охраны объектов культурного наследия, в части установления требований к градостроительным регламентам в границах исторических поселений регионального значения, порядка их утверждения. Также законопроектом определяется порядок получения заключения о соответствии или несоответствии разделов проектной документации объекта капитального строительства или описания внешнего облика объекта индивидуального жилищного строительства предмету охраны исторического поселения и требованиям к архитектурным решениям объектов капитального строительства, установленным градостроительным регламентом применительно в границах территории исторического поселения.
Законопроект устанавливает обязанность органа местного самоуправления направить в уполномоченный орган охраны объектов культурного наследия заявление о включении объекта, обладающего признаками объекта культурного наследия, в реестр в случае обнаружения места захоронения жертв массовых репрессий, для целей установления его историко-культурной ценности и, в случае установления последней, сохранения места захоронения как объекта культурного наследия.
Реализация закона не потребует дополнительных расходов средств областного бюджета, а также принятия, изменения, признания утратившими силу законов и иных нормативных правовых актов Мурманской области.
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