Пояснительная записка
к проекту закона Мурманской области "О внесении изменений в 
отдельные законодательные акты по вопросам социальной поддержки"


Предлагаемый законопроект вносит изменения в Закон Мурманской области «О социальной поддержке работников государственных областных организаций (учреждений) культуры и искусства Мурманской области» и Закон Мурманской области «О социальной поддержке медицинских работников государственных областных образовательных организаций» в части определения прав органов местного самоуправления муниципальных образований принимать нормативные правовые акты, устанавливающие меры социальной поддержки работникам муниципальных организаций (учреждений) культуры и искусства и работникам муниципальных образовательных организаций.
Социальные гарантии, установленные указанными законами являются дополнительными и не отнесены к вопросам местного значения городских округов, муниципальных районов, а также поселений.
В силу части 5 статьи 20 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления вправе устанавливать за счет средств бюджета муниципального образования (за исключением финансовых средств, передаваемых местному бюджету на осуществление целевых расходов) дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право.
В действующей редакции Закона Мурманской области «О социальной поддержке работников государственных областных организаций (учреждений) культуры и искусства Мурманской области» и Закона Мурманской области «О социальной поддержке медицинских работников государственных областных образовательных организаций» органам местного самоуправления муниципальных образований рекомендовано принять нормативные правовые акты, устанавливающие меры социальной поддержки работникам муниципальных организаций (учреждений) культуры и искусства и работникам муниципальных образовательных организаций не ниже уровня, установленного указанными законами.
Финансирование полномочий по оказанию дополнительных мер социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан не является обязанностью муниципального образования, осуществляется при наличии возможности и не является основанием для выделения дополнительных средств из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Таким образом, представляется целесообразным внести изменения в указанные законы Мурманской области, предусмотрев право органов местного самоуправления муниципальных образований принимать нормативные правовые акты, устанавливающие меры социальной поддержки отдельных категорий работников муниципальных организаций (учреждений). 
Принятие закона не потребует принятия, изменения, признания утратившими силу нормативных правовых актов Мурманской области. Реализация закона не потребует дополнительных расходов средств областного бюджета.
