ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Мурманской области "О внесении изменений в статью 11 Закона Мурманской области "О культуре"

Законопроект направлен на приведение положений Закона Мурманской области "О культуре" в части, касающейся полномочий органов местного самоуправления, в соответствие с Законом РФ от 9 октября 1992 г. № 3612-I "Основы законодательства Российской Федерации о культуре" и Федеральным законом от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации".
Предусмотренные законопроектом изменения предполагают закрепление за муниципальными районами вопросов местного значения, решение которых ранее осуществлялось сельскими поселениями. Вопросы местного значения в сферах культуры на территориях сельских поселений будут решаться органами местного самоуправления муниципальных районов, за исключением тех случаев, когда законом Мурманской области данные вопросы закреплены за сельскими поселениями.
Изменения, вносимые в Закон Мурманской области "О культуре", носят "технический" характер.
Реализация закона не потребует дополнительных расходов средств областного бюджета, а также принятия, изменения, признания утратившими силу законов и иных нормативных правовых актов Мурманской области.
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